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Στην Κόνιτσα χτίζεται μεγαλοπρεπής ναός του 
Αγίου Παϊσίου
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Στην Κόνιτσα θα χτιστεί μεγαλοπρεπής ναός στ’ όνομα του οσίου Παϊσίου. Της 
πρωτοβουλίας ηγούνται ο επιχώριος Μητροπολίτης Ανδρέας, ο Μητροπολίτης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, ο Κονιτσιώτης πρώην υπουργός και πρώην 
αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Ελευθέριος Οικονόμου, ο δήμος Κόνιτσας κ. ά. 
Βρέθηκε το οικόπεδο στην Κάτω Κόνιτσα,οριοθετήθηκε και ξεκινούν οι διαδικασίες 
ανέγερσης του ναού.
Στενή η σχέση του οσίου Παϊσίου με την Κόνιτσα.

Ο Όσιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, κατά κόσμον Αρσένιος Εζνεπίδης, γεννήθηκε στα 
Φάρασα της Καππαδοκίας στις 25 Ιουλίου του 1924 μ.Χ., λίγες μέρες πριν από τη 
φυγή των Φαρασιωτών από την πατρώα γη για την Ελλάδα. Στην Ελλάδα, η 
οικογένεια του μικρού Αρσενίου εγκαταστάθηκε στην Κόνιτσα της Ηπείρου, όπου ο 
ίδιος πέρασε τα παιδικά και νεανικά του χρόνια.

Όπως ο ίδιος γράφει: «Εμεγάλωσα στην νυν Ηρωϊκήν Πατρίδα μου Κόνιτσα» Μετά 
από τις εγκύκλιες σπουδές στο Α΄Δημοτικό Σχολείο Κόνιτσας δε θέλησε να 
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συνεχίσει στα γράμματα, και μαθήτευσε στην τέχνη του ξυλουργού, την οποία 
άσκησε με επιμέλεια και δεξιοσύνη. Το 1949 μετέβη στο Άγιο Όρος, αναζητώντας 
έναν οδηγό για τη ζωή της κατά Θεόν ησυχίας. Δεν κατάφερε όμως να εκπληρώσει 
αμέσως τον πόθο του. Παράλληλα, οι δικοί του βρέθηκαν την ίδια περίοδο σε 
μεγάλη οικονομική δυσκολία, οπότε τον κάλεσαν να τους βοηθήσει.

Έτσι, επέστρεψε στην Κόνιτσα και εργάστηκε ως μαραγκός. Μετά από 3 χρόνια 
όμως (1953 μ.Χ.), σε ηλικία 29 ετών πλέον, εγκατέλειψε τα πράγματα του κόσμου 
και επέστρεψε στην Αθωνική Πολιτεία.Στις 12 Μαρτίου 1956 μ.Χ. στην Ιερά Μονή 
Φιλοθέου, εκάρη μικρόσχημος μοναχός και έλαβε το όνομα «Παΐσιος. Τον 
Αύγουστο του 1958 μ.Χ., υπακούοντας σε θεία βουλή, δεν εγκαταστάθηκε στην 
έρημο, για την οποία προετοιμαζόταν, αλλά στην κατεστραμμένη Ιερά Μονή της 
Παναγίας του Στομίου, που βρίσκεται κοντά στην Κόνιτσα. Σε αυτήν έζησε 4 
χρόνια, ζώντας ισάγγελο βίο ανακαινίζοντας με πολύ μόχθο το Μοναστήρι.
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